
Csongrád, 1890. inárczius h<5 2-án.
Előfizetési ár:

Egy évre 4 ít 
Fél évre 2 ít

3 hóra 1 ít 
1 hóra 40 kr

Egyes szám ára io kr.

Szerkesztőség
és kiadóhivatala „Csoigrád“ 
könyvnyomdájában, hova a 
kéziratok és előfizetési pén­

zek is küldendők. TÁRSADALMI ÉS KÖZMŰVELŐDÉSI HETILAP.

Hirdetési dijak:
Egy hasábos sor egyszeri 
beiktatás* 10 kr., két ha­
sábos 20 kr., három hasábos 
30 kr. Legalább háromszori 
közlésnél a fele dij számit- 
tatik. Hélyegdij külön 30 kr.

Nyilttórben
minden egyes sor 20 kr.

Hélyegdij külön 30 kr. 
Kéziratok visszadására nem 
válalkozik a szerkesztőség

I. évfolyam. Felelős szerkesztő :
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A hatás.
Lapunk előző számában >A hatalmasok 

műve« czim alatt megjelent czikkünk nem j 
maradott hatás nélkül azok előtt, akikre az 
méltán vonatkozott.

Hatását első sorban s a legnagyobb 
mérvben Ónodi Lajoson érezteté. Ez a jó 
tir nagy garral jött át a múlt hétfőn Szén- 
tesrol s mint akinek a legjobb rendben van 
ügye kényelemmel helyezkedett be a 
város főjegyzői székébe. Azonban még az 
nap meggyőződött arról, miszerint nagyon 
jól tudják már Csongrádon azt, hogy mily 
előzményekkel s mily körülményekkel áll 
összefüggésben az ő helyettesítési ügye, 
m^győződött arról, hogy a közvélemény 
mily irányban van hangolva s ebből a kö­
vetkeztetést csakhamar levonta arra, hogy 
neki Csongrádon boldog otthona soha nem 
lesz, hogy hiába volna minden erőlködés, 
nem számíthat ő arra, hogy az esetleges 
tőjegyzői választásnál győzelmet arathasson.
S megiontolván elméjében mindezen dol­
gokat egy bölcset gondolt: s visszament 
oda, ahonnét küldötték.

Nem arrogalunk a magunk számára 
nem érdemlett jutalmat, az elismerés, az 
érdem dicsőségére szomjasok nem vagyunk, 
ámde azt minden szerénységünk mellett is 
hivalkodás nélkül elmondhatjuk, hogy az 
ügy ily fordulata előidézésénél nem csekély 
rész illett! meg a mi szerény lapunkat. — 
Mert annyi bizonyos, hogy ez a helyette­
sítési ügy márteljesen el volt döntve s az is bi­
zonyos, hogy ez a helyettesítés voltakép csak 
előkészítője volt annak, hogy Ónodi Lajos 
a íőjegyzőségre később meg is választassák. 
Már most, ha mi e rátukmálási eljárás el­
len ki nem kelünk, ha mi e ránk nézve 
felette sérelmes, de egyébként is az igaz­
sággal homlok egyenest ellenkező intézke 
dés ellenében erélyesen állást nem fogla­
lunk ; nagyon könnyen megtörténhetik, hogy 
a vármegyén eldöntött ezen ügy az illetők 
akarata szerint egész kényelmesen keresz­
tül vezettetik.

így azonban belátván az intéző egyé­
nek azt, hogy itt hiába minden fondorlat, 
avval czélt nem érnek, hiába minden hiva­
talos hatalomból kifolyó tekintély felhasz- 
nálása az itt nem imponál, elállottak ter­
vüktől s Ónodi úrral a főispán! kinevezések 
ezen áldozatával másfelé próbálnak sze­
rencsét.. Hogy ezt a szerencsét máshol meg­
találják e azzal mi vajmi keveset törődünk, 
de az itt szenvedett kudarcz után hisszük,

hogy meg fogják tanulni az illetők azt, í 
hogy nem elég csak hatalmas embernek,' 
egy diszes méltóság birtokosának lenni, 
hanem minden körülmények közt igazságo­
san kell eljárni a törvény intézkedését rés-1 
pectálni.

Mert hiába akármilyen régi is, mindig uj 
fog maradni az a mondás : ,A zsarnoknak 
az igazság erején megtörik hatalma.«

______  £r.

Csongrád, 1890 február 27-én.
A „köziégi párt“ elnöke Ítéli Ferenc ma meg­

kezdette * gyülésezést. Osazehivatta périliiveit e 
n»gy hanggal peroralt nekik. Nekünk pedig alkal- I 
mat nyújtott, hogy vele foglalkozzunk. Megtesszük! 
Megemlékezünk tehát röviden e párt születéséről e 
azóta folytatott machina'ioi eredményéről :

A községi párt megalak it hatására Ítéli Ferenc1 
* „Szarvas“ korcsmában még 1885-ik évben meg- 
kezdette a gyüléseaéat, az'án a közügyek terén nála 
szokatlan erélylyel — különböző telyeken mind­
addig folytatta, mig végre » községi párt megala 
kitáe* az 1886. év nyarán megtörtént.

Tagadhatatlan dolog, hogy Csongrád városá­
ban úgy az 1886-ik évben, valamint az előző évek­
ben is, — csekély lévén a város jövedelme, a köz- 
kormányzat költségei, a múltból eredő tartozások 
törlesztése s a beruházások állal igényelt kiadások 
pedig nagyok, — rendszerint nagy volt a községi 
adó is s terhes volt annak viselése.

A város ezen súlyos helyzete tehát a való 
okok elhallgatásával kész anyagként kínálkozott az 
izgatásra, s ezt a helyzetet Réti Ferencz és társai 
unos-untig ki is zsákmányolták.

A községi adó súlyos voltát ezen jó emberek 
ugyanis az igazság elferdítésével, onnan eredőnek 
tüntették fel, mintha az akkori elől,áróaág s a köz- 
Ugj ek intézésébe iránysdólag befo’yást gyakorolt 
egyének, egyrészről a város szellemi és anyagi elő 
mozdítása tekintetében nem tettek volua meg min­
den lehető', másrészről pedig a város közjövedel­
meivel lelkiismeretlen sáfárkodást űztek, — s azo 
kát fecsérelték volna.

Réti Ferencz és társai tehát úgy beszéltek az 
akkori gyűléseken, hogy a községi párt megs.luki 
tása; a város ügyeinek gondosabb vezetése, az ál­
lítólagos visszaélések megszüntetése és a város szel­
lemi és anyagi felvirágoztatása érdekében szükséges

Hiába vitatták akkor ellenkezői nézető! embe­
rek röpirutokban is, hogy ha valaki csakugyan a 
nép javára törekszik, a végett nemcsak nem szüii- 
séges, hanem veszedelmes is pártot alakítani ; mert 
a párt tekintet a vélemény szabad nyilvánítását 
korlátozza ; s a több oldalról való megvitatás lehe­
tőségét kizárja, s hogy annak folytán a Réti Fe- 
rencz és társai által czélba vett párt alakítás nem 
a közjó előmozdítására, hanem ellenkezőleg klikk 
uralomra a annak révén arra fog vezemi, hogy a 
nép vállán felemelkedett egyének a közjó rovására 
a maguk önző érdekeit mozdítják elő : mivel a 
párttá alakulás, lömörőlés megadja nekik a módot 
arra, hogy a párt tagjainak szájasait a msguk ré­
szére lekötelezvén, ezek támogatásával önző céljai- 
kát megvalósíthassák. Hiába történt ennek igazo­
lása végeit hivatkoaás a községi párt megalakításán 
fáradozott vezérek addigi viselt dolgaira, hiába 
arra, hogy Réti Ferencz s társainak már eddig is 

j v°lt a kalmük a közjót munkálni, * mert azt 
nem tették • a nép jólétével egyáltalán nem törőd­
tek, e tekintetben okszeníen jövőre sem lehet tő­
lük mi jót sem várni és végre hiába történt utalás 
az 1880-ik évtől 1886 ik évig a város s illetve a 
nép javára véghez vitt számos nagy eredményű 
te tre: a gyűlésekbe eljárni szokott nép, a mit 
óhajtott s a mivel biztatták is, a terhek könnyeb-

bitésének kieszközléeót, s a város anyagi s szellemi 
jólétének rohamos megteremtését még Réti Ferenc 
és társainak is elhitte s a községi párt megtlakitá- 
sához hozzájárult.

A községi párt tehát a közjó s illetve a nép 
jóléte előmozdításának cége alatt alakult meg a 
ezen feltété 1 kiált járult annak megalakításához a 
közönség érintett része, s ezen és a választások 
alkalmából a „vezérbizottság“ által kitűzött célok, 
nevezetesen :

„hogy visszaszerezze a közönség önrendelke­
zési s a farizeusok által elvett polgári és poliii 
kai jogait,“

„hogy megszüntesse az egy-kéí ember ural­
mát s kezébe adja azt az összes polgárságnak“;

„hogy kihúzza a vároensk a kevesek uralma 
folytán sáringerbe jutott szekerét“ — ezek sike- 
resithetése végett választotta meg megyei és városi 
képviselőkké és előljáróiági tagokká kizárólag azon 
egyéneket, kiket Réti Fereno s társai ajánlottak ; 
s juttatta ez által Réti Ferencet és társa it a megyei 
közgyűléseken tekintélyes pozícióhoz, a városi köz- 
gyüléaen pedig kizárólagos és f ité len uralomhoz.

A községi fárt s illetve R ti Ferenc és társai 
ezen kedvező helyzetéhez járult még az is, hogy 
a váróéi közgyűlés ellenkező nézelű tagjai 3 év 
alatt pár esetet, kivéve kitértek utjokhól a végett, 
hogy lia valami jót tudnak és uktrnak tenni, azt 
minél könnyebben megtehessék, s ígéreteiket, ha 
egészben nem is, legalább részben beválthassák.

S miután Réti Ferenc és társai ezen párátla- 
nul kedvező helyzetük dacára sem váltották be igé- 
retükbo! csak egyet is, mert hisz u községi adó 
nagyobb, mint valaha a város szellemileg és anya­
gilag sem e'öre haladt, hanem vissza esett. Miután 
továbbá felsőibb beavatkozás folytán a kizáró'ag 
saját tetszésük szerint alakított elöljáróság nemcsak 
gyorsabban és helyesebben nem látta el a közön­
ség és egyes po'gárok ügyeit, mint az előbbeni ; 
hanem ellenkezőleg : épen a községi párt s az ál­
tala megteremtett e öljáróság uralma alatt nőtt oly 
nagyra a zavar ős rendetlenség a pénztárnál, hogy 
az, a felsőbb hitóság beavatkozását tette szüksé­
gessé, épen a község-párti elöljáróság tagjai érez­
vén a pénzkezelés iránt oly ellenállhatlan vonzalmat, 
hogy a fenálló törvény és szabályrendelet ellenére, 
majdnem mindenki kaparitott mzgának egy-egy 
kasszát, melynek bevételeit ellenőrzés és szám­
adás nélkül kezelte ; miután még a községi párt 
uralma a a községi pár i elöljáróság kormányzata 
alatt városunkat oly csapások érték, melyek, ha az 
előbbi, a községi párt vezérei kivánata folytán a 
közjó elömozdifásánuk ürügye alett a községi párt 
által következetesen mellőzött férfiak á'lottak volna 
az ügyek élén, nem következtek volna be, s me­
lyek folytán úgy a város egyeteme, mint e polgá­
rok legnagyobb része is adósságot adósságra volt 
kénytelen halmozni, s miután végre ezzel szemben 
a községi párt vezér egyéniségei s ai elöljáróság 
tagja közül, a közromlás közepette is, többen tslál- 

j ós módot, vagyoni viszonyaik rendezé­
sére. Ezen tspaeztalstok nyomán, most már több, 
előbb a községi párthoz tartozott polgár keserű hu­
morral mondogatja társainak „de hallja kend ezelőtt 
három évvel, nem a város, hanem a községi párt 
vezérei némelyikének volt sárban a szekere, melyet 
mig segítségünkkel onnan kihúztak addig a város 
szekere jutott igazán sártengerbe.“

íliudezek folytán a községi párt jóhiszemű 
tagjainak, a vezérekben való bizalma alaposan 
megingott, s a községi párt annyira 
P® 0 8 v 0 ** * e H, hogy például legutóbbi megyei 
képviselő választásnál, még a községi párt helyisé- 
gében rendezett ingyen vi caora s annak daczára 
is, hogy a városban állandó lakással nem biró s a 

; tanyai tanítók által kapacitálendó választók törvény­
iellenesen, a második választókerületbe, hol Réti 
rerenc fel lépett, osztattak be, mégis oly bizony- 
talannsk mutatkozott a választás kimenetele, hogy, 
a rendszerint! kortesek, s némely városi, és ata-
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tiiási imp dac ír* a város1)» hmsjött tit tanyai ta­
ni.i'i igén) be vett kösremüködéiéu kivlll, még Te- 
kulié« .lino» volt vároii bírónak, Bojr.icér Által 
váruii ffiorvoinzk is iiáei.lni, » magának R!ti Fe 
rencuek ói leghübb seatelleieinek is folyton a vá- 
laiz'Ás bziaheiyón kelleti tartózkodói, nehogy a hi­
tükben megfogyatkozott válasslók íz ellen párt 
szavazólapjaival szavazzanak.

Kőnek a ti.paiztelatnak listása alatt, mivel 
rgy fontos választás a közsági képviselik válna 
lás i következik, mely ese'leg Háti Ferenc ól társai 
szomorú emlékezetű uralmának véget vethet talál­
ták jónak Réti Ferenc és társai » gyűléseiéit meg 
kezdeni gondo'vau, hogy „hiszékeny nép ez a 
csongrádi, melyet máskor is sikerült nekik félreve­
zetni, és saját céljaikra felhasználni, hátha most is 
hallgat rájuk“ a az eddigi tapasztalatok dacára is 
a következő három évre is meghosszabitja kárho­
zat')» uralmukat.

Mi azonban azon meggyőződésben vagyunk, 
hogy ez meg az esetben sem fog bekövetkezni, ha 
Réti Ferenc és társai eddigi szokásukhoz híven ha­
tósági támoga'ást fognak igénybe venni.

Ka beli nézetünk bővebb megokolást azonban 
jövő közleményUukre tarjuk fenn.

Vármegyei közgyűlés.
A f. é. február hó 20 s 21 napján meg­

tartott vármegyei évi rendes tavaszi köz­
gyűlés lefolyásáról szóló tudósításunk ké­
sőn érkezvén be hozzánk előző számunk­
ban nem hozhattuk, miért is arról csak je­
len számunkban s csak a bennünket ér­
dekli rész tekintetében emlékezhetünk meg.

A gyűlés elején tették le az esküt a 
vármegye fószolgabirái s Szentes város 
főkapitánya mint az erdő rendőri ügyek­
ben első fokon intézkedő birák.

A Csanyon e.ngedélyezett gyógyszer­
tárra vonatkozó rendelet bejelentése tudo­
másul vétetett.

Elintézés alá került a .Horgosi Kárász 
alap utál üresedésben levő egy ösztöndíjas 
hely betű tése tárgyában kelt alispán! je­
lentés. A hét pályázó s az állandó választ­
mány által ajánlottak között volt egy cson­
grádi is, Bod a János a gymnasium V. osz­
tályának tehetséges tanulója, ki azonban 
csak 37 szavazatot nyert Magyar Lajos VI. 
gyni tanuló 43 szavazata ellenében.

Elhatároztatott végre, hogy Csongrád- 
vármegye is felír a képviselőházhoz a ho­
nossági törvény 31. § ának módosítása tár­
gyában.

CSONGRÁD

Árvédelmi ügy.
Kállai Albert a csongrád sövényházi ár- 

mentesítő s belvizszabályozó társulat minisz­
teri biztosa legközelebb egy felhívást inté­
zett városunk tanácsához, melyben többek 
között a bökényi gátban a tavalyi árvéde- 
lem alkalmával támadt lyukak kiásatása s 
földdel való betömetése iránti intézkedést 
kíván. E felhívásra a tanács igen helyes 
határozattal adta meg a választ a miniszteri 
biztos urnák.

E határozat indokai különösen kiemelik, 
hogy e vonalrész a múlt evben, midőn még az 
átmetszés! vezérgát kiépítve nem volt a tár­
sulat területének árvíz elleni megvédésére 
szolgált s a társulat fedezte úgy ezen, va­
lamint a csongrád szentesi országúti véd- 
gát árvízvédelmi költségeit, továbbá, hogy 
városunk érdekelt birtokos közönsége úgy 
a társulat védgátjai kiépítésének, valamint 
az árvédelem költségeihez tényleg járul s 
igy jogszerüleg nem lehet kötelezhető, hogy 
saját költségén még külön árvédelmet is 
teljesítsen. Ezek alapján s még annak alap­
ján is, mert éppen a csongrád sövényházi 
ármentesitő s belvíz-szabályozó társulata 
megalakulása folytán a közköltségvetésben 
e cimen mi összeg sem irányoztatok elő s 
a vízjogi törvény értelmében s annak ren­
delkezéseihez képest megalakított árvédelmi 
társulat összes védvonalain, vagy azok ki­
egészítő részét képező gátakon a védeke­
zést saját költségén tartozik teljesíteni — 
városunk tanácsa a miniszteri biztos ur fel­
hívását teljesitendőnek nem tartotta s azt 
azzal küldötte vissza, miszerint tessék csak 
azokon a gátakon levő biz nyos hiányokat 
a társulatnak saját költségén kijavíttatni.

Dohánytermelőink figyelmébe.
Közeledvén az időszak, midőn az ok 

szerű dohánytermeléshez a kellő előkészít-1 
letek megtétele szükségessé válik felhívjuk 1 
dohány termelőink figyelmét a meghatáro­
zott dohányfaj termelése, a dohány palánta 
nevelése s a dohánytermelésre szánt föld­
részletek kellő előkészítése tekintetében be­
cses utasítást tartalmazó jelen közlemé­
nyünkre. Tartsák az itt elmondottakat do

I-ső évfolyam.
hánytermelőink szem előtt s a dohánymüi 
velés vezetésével megbízott feles kertészei­
ket ily irányban tanítsák ki, kiváló előny­
nyel fog ez hatni mindenesetre az okszerű 
dohánytermés sikeres eszközlésére.

A jó minőségű és úgy a jövedék cél­
jainak, mint a t. termelők érdekeinek, s a 
jó hozam és beváltási eredménynek minél 
nagyobb mérvben megfelelő dohányterme­
lés előállításának egyik alap főfeltétele, 
hogy a dohánypalánták elég jó­
kor kiültethessenek; mert a do­
hánytőkék csak igy fognak jó talajban ok­
szerű művelés mellett kellően fejlődni ; azo­
kon a levelek kellő időben megérni és an­
nak idejében letörve és felfűzve beszáradni.

Gondoskodnunk kell tehát arról, hogy 
a kiültetés idejébe mire május hó első fele 
a legkedvezőbb, már elég nagy és élet­
erős dohánypalántákkal rendelkezzünk, mit 
csak úgy fogunk elérni, ha a dohánypalán­
tákat forró meleg és hidegpalántás ágyak­
ban okszerűen neveljük, mire nézve a kö­
vetkező több évi gyakorlati tapasztalatok 
alapján mindenütt j nak és sikerdusnak 
bizonyult eljárási módokat ajánlhatjuk.

A palántás ágyakat legcélszerűbb olyan 
a kertészlakhoz közel eső emelkedett he­
lyen készíteni, mely délnek fekszik, a sze­
lek ellen óva, illetve e célból náddal, rő- 
zsével, vagy deszka keritéssel bekerítve 
van, a nagy épületek, vagy kerítések déli 
oldalán fekszik és annak közelében locso­
lásra alkalmas viz rendelkezésre áll.

Az úgynevezett forró ágyak ké­
szítésé nek nálunk leginkább divó és 
legjutányosabb módja, hogy az arra kije­
lölt helyen, minden katasztiáiis hold do­
hánytermelési területre : egy méter széles­
ségben és 6 méter hosszúságban mártius 
hó első hetében a földet 30 — 30 cmnyire 
kiássuk, 111-ly gödörbe aztán rétegenként, 
jól és egyenletesen megtaposva, sőt ha 
száraz volna, meg is locsolva, ha csak le­
hetséges friss szalmás Jótrágyát (mert ez 
leghamarább megy át erjedésbe, legna­
gyobb meleget fejt ki és melegítő ere­
jét három hóig is megtartja) rakunk addig 
míg a gödör trágyával megtelvén, az még, 
mintegy 20 centiméternyire a föld f -lüle-’ 
ttín túl is emelkedik. Ezután ráteritünk

A ..CSONGRÁD“ TÁRCZÁJA.

A kik nagyon büszkék voltak.
— BESZÉLT. —

A leányok kettősével, hármasával sétálgattak 
körül a disz.es teremben; egyiknek-másiknak már 
mulattat«'ja is van.

Funka édes anyjával a terem egyik sarkában 
ül s magára vidámságot erőltetve cseveg Csörgő
(í yurwal.

Sándor a terem ajtajában áll, a midőn Ilon­
kát meglátta a szunnyadásra kényszeritett érzelem 
felébredt. Sikerült az erős vonzalomnak ellent álla­
mi. 1 >e midőn a zenekar rázendítette az első csár­
dái!. s minden ifjú mintegy varázs ütésre táncosnő­
jéhez rohant, s a leányok oly édes átadással enged­
tek karcsú derekukat átfogni: Sándor nem bi-t el- 
lenláilani tovább szivének, s mintegy öntudatlanul 
futót l'uukáboz H őt a táncba vitte.

Mily érzelmek keltek e két fiatal leány szivé­
ben, bajos volna elmondani; de talán fölösleges is; 
ki ne (ismerné azt ? Van-e leány, ki egy csárdás 
a dalitó hangjainál ne piheut volna még egy szere­
tett férfi karján, s van-e ifjú, ki na tudná mi az, ha 
a szeretett nő szivét a sajátja mellett hallja do­
bogni? . . . Sándor nem látott maga körül semmit, 
elmerült teljesen ama varázst lain légkörben, mely 
Ilonkát körülvette.

Szeret-e még Ilonka? kérdé végre, lágy 
odaadó hangon, s mintegy szemeivel akarta elnyelni 
a b ildogitó .igent“ mit Ilonka lazássan pihegö aj­
ka. ré 1 várt — De jaj! j

Ilonka szemei véletlent! épen a Csörgő Teri1 
gnayusau mosolygó arcára esett, s mit tha ez sz! 
atez azt mondáéi, mégis csak gyenge vagy tej

Ilonka ! Elfelejtetted hamar azt az érzékeny sértést, 
mit az a fiatal ember kihez oly nagyon oda si­
mulsz — a te szerető szived elhn elkövetett. S 
Ilonka felébredt szerelme álmából s fájó tekinte­
tett vetve ábrándos szemeiből Sándorra azt mondát

— Kérdézze meg az ügyvédnőtől az1.
Sáidor nem érté a válasz valídi értelmét, s 

mintegy a mennyből vélt aláhullani, azt hitt , hogy 
Ilonka válasz» azt j-lont. : „akkor kérdezz, ha ügy­
véd Essél.“ '

A. bal további 1 folyása alatt ig-m természe­
tesen Sándor Ilonkának felé sem nézett csak Csörgő 
Terivel mulatott, tudta, hogy Ilonkát ezzel hoszaotjs. 
Ilonka pedig azért sem bosszankodott, hanem jól 
mulatott és szoketEnul jó kedvű v. lt. . . legalább 
úgy látszott.

A táncmulatság utáni napok isuBt csendes 
egyformaságban teltek, s a kis város közönsége 
megszokta Sándort és Ilonkát nem eg- másénak 
szánni.

Végre megjött az ü-yvédi diploma is.
Itt tehát a boszu érája.
Mieden felőlről jöttek az üdvözletek, többek- 

közt még Il-nka édes apjától is sezt Sándor gn- 
nyos örömmel fogadta Fel tehá* a boazura!, . . De 
hogyan is kezdj - ? A

Udvarolt ftlnek-fának ; mulatsága te't benn , 
ha ma egvik, h' Uap másik leánnyal hozták combi- 
nátióba. — Mit el nem követett Csörgő Teri is, hogy 
Sándor figyelmét magára vonja. No de kevés fiatal 
ember is részesült a iányo* házak részér-'1, annyi 
figyele-r ben, mint Bá'odi Sándor. Szóval kedve lt 
egyéniség vol*.

Ilonka pedig otthon tilt s nem tudta fejéből 
kiűzni azokat a lavinaként megnőtt h rek -t, miket 
Sándo-ról hozzája összeho-dtak . . . Gyű letet, f 1- 
lenszenvet akart szivébe (-1 • tni szerelme helyére, 
hiszen annyit hallo'ta, t lvasta, már hogy á szere­

lemből könnyen lehet gyűlöl t . . . ő is gyűlő ni

Sándor ped'g az udva ásókba bele unt. Vá­
gyott a n uga más, édes családi élet után. _ Min­
den ároi nőjfilai akart. Da kit vegyen el ? Végig 
gondolta az östnar láncok egész ,órait g «cm ta- 
á U köztük egyet sem kihez jobban vonzódott volna. 
Da hát 111 lyet légy n az kit erre érdemesnek talál? 
s kezdett k p'.de éb n egy alakot alkotni, egy nőt 
azokkal a szép 1 Iki tu’aj loaokk 1 minőket ő uz ő 
élete p rjibaa bírni óhajt. S az aLtt megszületett 
ot áE előtte..........Iloak. a'akja.

Tiiral.uetle íli ugró t fel, s mi t kit üldöznek 
fu'ot- ki szob jábó1. Ment társaságbi, ment mulat­
ságba ba átai klzé, udzárolt, do guzott szorg.l i,a- 
s*n, s ez alaktól nem tudót1 még sem megszaba­
dulni, köveit« a-, híven nappa1 úgy, mint á'mában.

Édes anyjától azt tanú ta, hogy ha valamitől" 
fél, v.igy megrémül nézze meg az' közelről, győződ 
jön meg a rém ra bén lé’éről. No hát ennek a rém­
nek is a szem közé akart nézni, s egy napon be­
állított Ilonkánkhoz.

Mmd-r.-ki meg volt lepve a házná', csak Ilouks 
marad', hideg, kimért, közömbös.
Még art s- m kónezte, miért nem jött, sem h. g, 
most miért jöt ?

Mikor Sándor 1 leány arc t megiát'a megrebbent 
mi tha halavái yabb lett volna, uj-y tetszők neki 

j min'b» Ilonka üde aoélas mo*dul. ai kitBÓ nehéz 
kesehbek volnánk. Látta :ajti, hogy szenved d 

; nem emh c *a'án udvariasságból, t Ián büszkeségöö
Az idő haladt »'s Sáud r ovik későn krzde 

' a fölött g- ndolkozni, hogy miért ott : P01 ká' akart 
még egys er mcgké'deíui, h 1 csakugyan nem szt 
r i-e msr ?

Ilonka azon bon n beizclgetés al tt oly ügy, 
sen 1 ltudott kerülni mind-n vonatkozást a multr». 
hogy Sándor minden igy-k-zet-i dugása dő.t.
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egyenletesen elterítve, mintegy 15—20 cm. 
magasságú rétegben már jó előre elkészí­
tett, minden gaztól és gyomtól gondosan 
megtisztított, lehetőleg megrostált és por­
hanyóvá megművelt, elegendő kövér és 
termékeny gyep — trágyagödör fenék, — 
vagy kerti főidet, mely azonban lényege­
sen ne különbözzék a dohányföld talajától, 
melybe a dohánypalántákat annak idejében 
ki fogjuk ültetni, azt szépen elgerebléljük, 
el egyengetjük, úgy, hogy az egészen la­
pos felületet mutasson.

Ha módunkban áll, igen ajánlatos ezen 
forró ágyakat deszkaládával látni el, mely­
nek legfeljebb 3—4 írtra rugó költségét, 
— mi 4—5 évre szól meddig ezen deszkake­
ret bizonynyal használható lesz, — a do­
hánytermelő soha se sajnálja, mert azt száz­
szorosán kifizeti a szép és több palánta­
nyerés. E ládának dálfelé rézsútos fekvése 
legyen mit úgy kiszitünk el, hogy a déli 
hosszoldalon egy deszkát, a másik északi 
hosszoldalon pedig két deszkát egymás 
felé teszünk. Egy—egy, a melegágyak sar­
kaira vert czövekhez szegezve, mire az­
után takaróul vastag szalma, vagy gyékény 
haszurákat, avagy mi még jobb ritka kócz- 
vászonnal, vagy erős papírral beolajozva, 
bevont léczrámákat, végre leghelyesebben 
beüvegezett rámákat is alkalmaznak, mi 
által kellő takarót érhetünk el.

Az igy elkészített és felszerelt forró 
ágyakat letakarva igy hagyjuk 4—5 napig 
állaoi, — negyed napra megnézzük, nem 
mutat e a löidréteg süppedéseket és ha 
igen, ezeket rostáit kerti földdel kiegyen­
lítjük, azután finom rostáju öntözővel 1 a n- 
gyos vízzel megöntözzük és 
ismét betakarjuk egy éjjelre. — Ötöd na­
pon azután egy könnyű vasgereblyével 
meggerebléljtik a forró ágy földjét, azután 
azt egy könnyű deszkalapogatóval, letapo­
gatván, az előirt fajú dohánymaggal még 
pedig úgy, hogy a beáztatással megdagasz­
tott, de nem csíráztatott, vagy 
mi még legjobb, száraz dohánymagból min­
den holdra, vagyis egy—egy forró ágyra 
két centiliter, vagyis 0 02 liter magot ve­
szünk és azt százszoros fahamu, vagy egyenlő 
arányban durva korpa és szárított tyuktrá- 
gya porból álló keverékkel összevegyitve

A D
a forró ágy földjébe egy (1) cmnyi távol- 
Ságban és ugyanily mélységben, barázdá­
ké* huzunk és a magkeveréket markunk­
ból ujjaink közt eresztve ki, kezünket lehe­
tőleg a szél ellen a földszinen vive, bele­
szórjuk. — Ennek megtörténtével az ágyat 
nyeles deszkával egyenletesen és gyengén 
lelapogatjuk vékonyan homokkal, hamuval, 
vagy érett, porhanyóvá tett juhtrágyával 
behintjük, hogy a föld felületét a megkér 
gesedéstől megóvjuk, azután süni rostáju 
kannával lehetőleg lágy és állott vízzel meg- 
lőcsölni, jól letakarjuk.

Jövőre a melegágyakat írjuk le.

hírek.

— Előfizetési pénzek és hirdetési dijak a mai 
■aptól kezdve egyedül lapnak ki adóhi­
vataléban (főtér, Schvartz-féle ház) és a lap­
kihordó által felmutataadó s üzletvezetőnk 
aláírásával ellátott nyugtára eszközöl­
nötök. Kérjük tehát ezt tudomásul veani. A kiadóhiv.

A csongrádvármegyei állapok megvizsgá­
lására Széli Igaács miaiszteri tanácsos, mint minisz­
teri biztos küldetett ki. E körülményről a miniszter 
a vármegyét értesítette is azzal, miszerint biztos ur 
még e hó elején meg fog itt jelenni.

— Ónodi Lajos a helyettesített főjegyző a 
múlt héffőn hozzánk megérkezett, azonban már 
másnap minden buciu nélkül itt hagyott bennünket.

1 so e\_ vfolyám.
•avarában irta alá a.t, goudulv,, bogy U ,|y uug y 
ur viszi hozzá azt muszáj .Iá Írni. Most pedig mi 
c«ak azt kérdjük, hogy miről jók sz ilyen erőst», 
koskodások ? Ha a szolgabiró ur tulbuzgalomból 
tessi, hibáztatjuk érte .zárt, mert ez sem nem illő 
•em nem méltó egy főszolgabíróhoz. H, már épen 
olyan nagyon busgolkodik a közérdek előmozditá- 
•án, hát intézkedjék, hogy a kórházi illeték ügye 
végre megoldást nyerjen. Eít bizonyára helyeseb- 
ben tesu, mintha vilitel s amellett méltóbb is volna 
e» ö hozzá. Mi azonban sejtjük, hogy e vizeltei a 
főszolgabíró ur korántsem óhajtott a közjóra üd- 
vöi dolgot cselekedni, hanem egy pártnak kisérlstt 
meg ezáltal bizonyos szolgálatot teljesíteni. No hát 
e= csakugyan nem járja. T.szselt főszolgabíró ur a 
saját érdekében jóakaratul *g tanácsoljuk ne men- 
jen bele a, ilyen dolgokba Figyeljen rá! Nem 
jóra vezet az ilyen !

• a ~ Wnyes, s mélyen megrendítő eset hiré 
ejté ma egy hete izgalomba városunkat. Az eset ki- 
nosságát különösen az növelte, mert szereplője egy 
miidenki által igazán szelid erkölcsűnek ismert fiá­
ul szép leány. S erről a leányról az a bűnvádi 
feljelentés lett meg éve, hogy egy erkölcstelen vi­
szony okozta szégyen érzettől, menekülendő uj.zü- 

»tt gyermekét képzelhetetlen kegyetlenséggel ikarta 
a világ előtt elrejeteni. A tett közelebbi körülmé- 
nyeít a már folyamatba tett vizsgálat lest hivatva 
telderiteoi, mi csak annyit jegyzünk meg hoev ez 
eset mely különben nálunk mos anában nem az 
első, szomorú világot vet a jelen társadalom erkölcsi 
viszonya' a, s világos jellel mutat arra, miszerint a 
már egy v,er könnyelműen elkövetett csek-lyebb bűn

No imjd legközelebb.
Di igy tilt el a legközelebbi ■ a későbbi lá-

teg tások sora is.
>S a városban ismét hire szállt, hogy Báródi 

Sándor visszatért első szerelmében ; Csörgő T.ri pe­
dig sietett Ilonkának grata'álmi:

— Hát csak meggondolta Sándor mégis ■ el 
fog venni az ügyvédi diplomával is! S gúnyosai 
levetett.

Alig ment el Teri jött Sáidor, ki elvégre meg­
unta a bizonytalanságot s tudai akarta, hogy a kí­
sérő rém angysl-e ? vagy ördög ?

— Ilonka ! szólt minden bevezetés nélkül — 
én már meguntam e lesiess-'get; hiszen lem igy 
voltunk n i ezelőtt !

— Gyermekkorúikba!.
— Kegyed azt gyermekjá'éknak tartja, ha 

két szív egymásért ver ?
— Azt ne 11 !
—- Nos tehá‘, ... éi még m» is szeretem —

• I oikához lépve megfogta aiiak remegő kezét.
— 11 inka visszaránt! kezét, mii'ha megégette 

volna s helyéről 1 lugorva szigorúan nézett Sándorra.
— Báródi ur ! Mit vél öl Előlem ?
— D > I'onka — szólt Sándor rémültei — 

hát mi ba a ? Sz l on miért es ellenszenv ?
— Miért?! kérdé fáj ’> gúnyos mosollyal Ilonka 

s fi ltámadt emlékében jniidazoi sértés, nvlyet 
Sándor ellene ekövetett, vagy mely« két ő töprengé­
sei- elképzelt

— Miért ?! kérdé újra — hát azt hiizi ön, 
hogy a nő szivével kényük szerint játszhatnak az 
urak, ha *ets ik Elvessem, ha Etszik eldobom ?

— Da Ilonka ...
— Eh, ne teEsss magá*. Ön kijei nté, hogy 

ba az ügyvédi dip'omlt megszerzi engem feleségül 
nem vesz ei ! Tagadja ? ! — ün miután valóban

Szegény Csongrád árván marsd'ál ! ?
- Eljegyzés. Lás.ló Bálint helybeli derék ta-iis. ho^ " K,;1fHbb T

*üÓ‘ltT?^“je^ezte.eltíulUyIl0MkÍ8a88s0*y(. hajtása gondolatától sem irtózik Wn... 
műveltségéről előnyösen ismert helybeli tanítónőt, j - „Csongrádi Lapok" címmel városunkba,

- Az első Vizit. Városunkban most élénk egy másik hetilap fog mára legközelebbi napokban 
megbeszélés tárgyát képezi uj fősrolg»birónknsk megindulni.
egy Vizité, melyet f. hó 26-án a reggeli órákban - Lapunk előző száma első volt, mely helv 
tett Szögi Pál polgártársunknál. Szögi Pál ugyani, beli nyomdánkból kikerült. A nyomda s felszerel 
a városi képviselő választás alapjául szolgáló válasz- vényei ide szállítása alkálmával betűink összebá 
tók névjegyzékének összeá litá.a «dien fellebbezést j nyódtak, ez az oka anaak, hogy előző számaikban 
adoM be, . a főszolgabíró azért vizitelt náE, hogy olvasói.k annyi sajtóhibával találkoztak A kezdet 
fellebbezését vonja vi.z.z, mert a. a válá.ztá. j nehézségeivel küzdünk, kérjük tehát tisz-e'lt olvasóink 
gyorskeresőiül vitelét akadályozza, Szögi a muszka szives elnézését.
nátha gyötrelmei alatt végtelenül megijedt a meg- ~ A helybeli ipartestület megalakítása Ugyé- 
tizatelő vizittől z a visszavonó nyilatkozatot aláirts, j,eB * E hó 23-ára hirdetett gyűlés vásár vasárnap-
fin mikor » vieitelA hutalma* 1— a Ür& Mtph a o ...  v * ... ade mikor a vizitelő hatalmaz látogatását befejezte, 
rögtön újabb nyilatkozatot adott be, hogy biz ö

jára esvéa, s a mai napra halasztatott, s ma dél- 
után fog az a városházánál Dr. Cicatricic Lajos fő-0 -j---- -j------------v o — - '-wouft6M4i ívr. vieai

felebbesését nem vonja vissza, s visszavonó nyilat- szolgabiró elnöklete alatt megtartatni, 
kozatát semmisnek nyilvánítja, mert azt nagyfokú Kézi munka iskolát nyitott e hó 1-én vá-
------- ------------------------- ---------  -----  ---------------- rosnnkban Ehrlich Paula kisasszoay Ehrlich Laura
ügyvéddé lett sorra próbálta valamennyi ház kapu- óvónő testvére. 6-15 éves lányoknak ké«7H,W«]
ját, s mintán másutt ön nem tetszett, vagy önnek nyújt oktatást, s a jele.tkezni óhajtók a feltételnek
nem tetszett visszajön ide, az eldobott, a megtiport mevtudása „ ' teltételnek
szivet ismét felszedni? Vagy csak ismét egy időre .h6 , . g Je e naPonki«t az ovoda helyisé-
csupán mig mái jobb akad? — SzógyHje magát! gébee Hégi zsidó iskola) értekezhetnek,
ez gyalázat, ez férfihez nem illő ocsmányság ! De , A , U/Ca 8zabáIyozása szempontjából
különösen [én soh» sem érdemeltem ezt öntől! :a elöüarósága ez utca innenső szélén fekvő 

Ilonka u'o'.ó szavai a'att etérzék nyü t, . hogy S«? elÖ m ' há^lek/e vonatkozólag a kisa- 
gyenge.égét el ne árulja ki ie eit a szobából, mert mel fogadjak kérdjük «m tett®j Mldx? azt öröm"
hiába, bár .ró, lélek lakott benne, de mégis csak Uy intézkedést team“ a T/i V . a Ugyaa
nő volt. !y ímezKeaesi tenni a lan Laszló-féle ház mellett,

j j . hogy az indoháztól a városba azon a helyen közeli
. SÄ*fjrb'1gy®Ldtt, ni"ra!it’ me68 ---«Ive érezte, egyenes ut vezethessen be, valamint a Szarvas 
hogy a vádak mike Ilonka szeme közzé vágott, korcsmának ama bizonyos d sztélén s egészségeié. 
rQ_f.,ga,‘ak.a* Ut0 80 ”Vg- de é.re;t# 8Z‘ hogy mellék helyiségét nem-/volna -agyon Is tanácts
Ilonka élőt' talán igazolhatná magát ?

Egyenesen haza ment s átadta magát sötét, 
kínos gondolatainak.

Mit tegyen ? Magyarázatot adjon, vagy épen 
bocsánatot kérjen ? Nem ! semmiesetre sem ; nem 
tudná elviselni, hogy Hónk» «gész életén át aze-

„„ , J ,----- , ■;—- --6/ V" tanácsos
az utca szabályozás mai korszakában .rról az azt 
semmikép meg nem illető helyről eltávolítani ? !

.1 A,z.1888 ik óvi ti8zai irviz kiöntése kö­
vetkeztén leírásba hozott 6370 frt 69 kr. földadó 
után az 1888-ik évre knrott községi adó 3147 frt 
12 krban a város telekadónyilvántartói hivatal által 
kiszámitttatván, ezen összeg a károsodottak javára
AT AVI nnAínlr kn lan. kaá.. J 1 > • .mére vesse gyengeségét. — Miért is hallgatott a - • ... r,1 r— .~B - -«.uouuun»». javan

manda-mondákra, ha igazán szerette volna nem hall- c t w-i le8z betudandó. Figyelmeztetjük te-
gatott volna rájuk. De hát nem-e épen egy oly *A° 1 ’ ja l* irv/z ki,r következtén állami 
pletyka után indult ö is ? fömadó leengedésben részesültek, hogy akkor, ha

senki a kitő' tanácsot kérhetett volna.
Múltak ismét a n«pok, hetek és Sándor ott­

honába zárkózvatépelődöttmagában ; küzdött benne 
a szerelem a sértett büszkeséggel, g?á«szor nyalt a 
tó iért, hogy levelet írjon ■ százszor dobta azt félre ; 
nem akarta kitenni magát sem az elutasításnak, 
•em a kegyelemaek; U megtette a mit tehetett, 
most már jöjjön ö.

Egy napon Ilonkáék háziorvossá jött Sán­
dorhoz,

(Folyt, köv.)

Az 1890 évre szóló föladó kivétési lajs­
trom 8 napi közszemlére ki van téve. Kiknek az 
ellen netán kifogásaik voln.Anal felszólamlásaikat a 
törvényben megbatározott idő alatt beadják. m»rt 
elkésve erkezett lelsz .llamlások figyelembe vétetni 
nem fognak.

— Dohánytermelési ennedélyek. A régi 71 do- 
hánytermelő közül az é-me 57-ec kapták meg , . 
aziat egészben, réflaia1 "derben a üvhÁJvterin 1 i 
engedélyt. Terület szaporítást senki -S.L ‘ t 4 
uj jelentkezők kérvényéi még nem érkeztek vihV



7'ik szám.
A gyójai folyamodók közül egy sem kapott en­
gedélyt

— Városunkban a földadó 145.484.88 írt tiszta 
jövedelem után 3701 ^ frt 64 krban lett megálla­
pítva.

— Kereskedelmi- és Iparkamara Szegeden. 
Baross (tábor kereskedelemügyi miniszter f. hó 
13-án leiratot intézett Szeged város tanácsához, 
melyben tudatja a város közönségével, hogy a kor­
mány Szeged székhellyel egy nj kereskedelmi­
es iparkamarák létesítését rendelte el. A kamara 
kerületét lógják képezni: Báes-Bodrog- és ('song- 
rádmegye, továbbá Szeged. Hód-Mező-Vásárhely, 
Baja, Szabadka, l'jvidék és Zoiubor városok.— A 
kormány ez intézkedésével a szomszéd Szeged vá­
ros közönségének egy rég táplált óhaja nyert sze­
rencsésen megoldást.

Egy kis megjegyzés.
Lichtenstein Ignácz ur a „Szentes és Vidéke“ 

múlt csütörtöki számában nyilatkozatot tett közzé, 
melyben kijelenti, hogy lapunk szerkesztőségéből 
kilép, s illetve lapuik dolgozó társa lenni megszű­
nik. Nyilatkozatát megjegyzés nélkül nem hagyhatjuk, 
s arra röviden refleetálva csak annyit mondunk : hogy 
lehetetlen onnét kilépni, ahol az ember sohase volt. 
Mert nekünk magunknak legjobban kell tudiunk, 
hogy voltaképen kik is a mi dolgozó társaink, s il­
letve kik a mi szerkesztőségünk tagjai s bizony: 
éjien arról, hogy Lichtenstein ur valaha szeikesztő- 
ségünk tagja lett volna mitsem tudunk. Igaz ugyan, 
hogy midőn felelős szerkesztőnk a múlt hó folya­
mán Budapestem tartózkodott az akkor szintén fenn 
volt L, urat, mint gyermekkori ismerősét megkérte, 
hogy gyöjjön haza s intézkedjék, hogy a lap kü­
lönösen az expediálás tekintetében íenakadást ne 
szenvedjen, s L, ur e kérésnek eleget is tett, ámde 
ö még ezáltal szerkesztőségünknek tagja nem lett, 
annak dolgozó társává nem vált. Mi tehát őt, mint 
ilyet soha nem ismertük, s hisszük, hogy ilyennek 
öt a közönség sem tartotta, teljesen felesleges volt 
tehát neki oly magas hangon hirdetni soha sem lé­
tezett minemüségét. Különben, ha egyáltalában lé. 
teznék halandó aki L. ur ez országrenditő lépése 
iránt közelebbről érdeklődik, annak szerkesztőségi 
irodánkban bővebb felvilágosítással szolgálunk. Ami 
a plébános urra vonatkozó nyilatkozatát illeti, mi 
azt teljesen osztjuk s meglehet győződve, hogy na­
gyobb tisztelettel ö sem adózik a plébános ur ér 
demeinek, mint mi, ámde ez nem zárja ki *z', hogy 
előforduló esetekben ott, ahol annak helyét látjuk 
esetleges helytelenítő, de minden körülmények kö­
zött elfogulatlan s igazságos véleményünket meg ne 
mondjuk.

CSÖNG RÁD

Hasznos tudnivalók gazdáinknak.
— A lovak jászolrágása ellen. Egy tapasztalt 

gazda ■ lovak jászolrágása ell n ajánl egy igen 
egyszerű eljárást a leszoiitatásra. A lő nemcsak a 
jászol', de a hoctirudját is azonnal rágni kezdte, 
ha valahol megállották. Az illető gazda, hogy a 
kocsi rudját az el rágástól megóvja, annak elörészét 
60—70 cm. hoeszuan jdéhvassal borította be, s 
ugyanezt cselekedtu a jászollal 130—160 cm. hosz- 
szóságban. A 11 ezen óvintézkedések után rósz szó 
kásával csakhamar fölhagyott ; a bár később az is­
tállóban más helyre kötötték, s később a kocáik 
rudja is megváltozott: aló mégis teljesen fi lhagyott 
e régi rósz szokásával, és soha meg sem kis rlette, 
hogy a közelében levő (»tárgyakat, mint jászolfát, 
kocsirudal stb. megrágj i.

— A bikák megfékezésére egv amerikai gaz 
Hasági laj) a következő egyszerű eljárását ajánlja : 
Egy erős faléc mindkét végébe csináljunk egy lyu­
kat, a melybe a bika sz»rva belemenjen. A két 
lyuk között levő távolságnak egyenlőnek kell lenni 
a bika szarva közti közel. Tegyük azt a lécet a 
bika szarviira és ékek, vagy ruganyo* szorítok ál­
tal erősítsük meg. Aztán az orrkarikához eiösitsük 
egy vaspálcának egyik vegét oly módon, hogy a 
másik vége a bika szarvain levő ián menjen keresz­
tül, úgy, hogy körttl-belül 3 hüvely knyi darab nyúl­
jon át belőle. Az átnyúló végére egy anyacsavart 
alkalmazzunk, hogy a keresztfából ne csússzék ki. 
A leirt készülék hatása könnyen érthető.

JFarsatiff.
(E czikk előző számunkból tévedésből kimaradt.)

Az idei fzreang f. hó 16-18. napjain végét 
érte. Közönségünk nem akart csak úgy csendes 
búcsúval válni el tőle kimulstta hát mi gát u'oljára. 
A merre csak tekintetiUnk mindenütt mulatozás, 
mindenfelé bá'. Az első s legsikerültebb az igaz­
sághoz híven — meg kell vallanunk — az iparo­
sok bálja volt.

Az iparos bál az ipartestUlet alaptőkéje javára f 
hó 16-án Pa'yi Antal kavéháza nagytermében folyt le 
A báinrpján d. u. 4 órakora rendezőség a csongrádi 
iparos leányok által a tánevig dóm alkalmából aján­
dékozott és szalaggal díszített koszorúért ágyuk 
durrogása, zeneszó mellett, zászlókkal vonult Krig- 
ler L jós iparos há ához, hol Zsiga János rendező 
bizottsági tag beszéde után átvette a díszes koszo­
rút. A menet ezután visszaindult a kávéházba, hol 
Krigler Ilóza meleg szavak kíséretében a koszorút 
átadta a rendezőség elnökének — ki szt s reude 
zőség nevében meleg sznvakktl köszönte mtg. 
Este a tánczvigalom fényesen sikerült.

Az iparosok áltsl rendezett bálák hírneve ma 
j nagy is,és válogatott közönséget vonzott a bálba,

I-ső évfolyam.
I mely úgy anyagilag, mint erkölcsileg szép ered- 
I mónyt tüntetett fö'. Városunk iparosainak nejei s 
leányai majdnem kivétel nélkül ,■ mindannyian meg­
jelentek.

A nagyterem teljesen sitiknek bisonyult, mert 
már az első négyest csak 100 pár táncolhatta. A 
mulatságnak reggeli 6 óra után lett vége- A jelen 
volt sok szép leányok s fiatal menyecskék közül a 
következőket sikerűit föliegyeznünk :

Asszonyok: Ujszászi Jánosné, Király 
Gergelynó, lírigltr Lajosod, Nagy Józsefné, Ujszá­
szi Istvánná, Kádár Györgyné, Csanádi Gyuláné, 
Tuicaányi L tjosné, Bernicki lilémé, Csányi Mihálynó, 
özv. Mészáros Istvánná, Pintér Istvánná, Farsang 
Félixné, Zs mberi Kálmánná, özv. Tari Lászlóné, 
Kucseru Ferencné, Novák Györgyné, Döme Istvánná, 
stb. stb. Leányok: Tari Emma, Páger li. (Baks), 
Kriegler llózta, Bozó Verőn, Kasztéi Viktor, Bozó 
Erzsébe*, Hajdú Mari, Csányi Etel, Boda Mariska, 
Döme Verőn, Z«embtri Juliska. Szepesi Boriik» 
Túri Erzsébet, Csernus Etel, Bödi Erzsébet, stb, 

*
Az iparosok báljával szépség és siker dolgá­

ban versenyzett a „Gazda bál,“ mely a „Polgári 
kör“ helyiségében tartatott meg. E bálnak előző 
számunkban nem jó tikért jósoltunk', szt hívén, 
hogy a forrongó pártoskodási szellem befolyását itt 
is éreztetni fogja.

Konstatálnunk kell azonban — s ezt kelleme­
sen tesszük —hogy jóslásunkban csalódtunk, mert e 
bál minden tekintetben reményen ftlül sikerüP. 
Gazdáink s pidlg a legtekintélyesbek is igazán 
váratlanul szép számban jelentek meg s a hamisí­
tatlan jó kedv s mulatozás azt a benyomást gya­
korolta reánk, hogy a párlosbodás ördöge igazi jó 
eredeti mi-gyeros mulatságainkat még teljesen sem 
rontott i meg.

A fi itnlság a magyar bálákat oly igen jellemző 
fesztelen lelkesedéssel muIstoP, a még akkor sem 
akart a jó kedv alább hagyni, mikor a felkelő nap 
aranyos sugarát a terem ablakain keresztül törte.

Volt még egy nagy reklámot felvert bál a 
„Községi párt“ helyiségébe is, mely azonban mu­
latozás helyett élénk verekedések közt s egyike 
— másikának aLpos eldöngetésével ért véget.

Ennek érzékeny hatása alatt állott Lovas And­
rás tanácsbeli ur is,

Szerkesztői üzenetek.
P lg. Orosháza. Az Ígért dolgot epedve várjuk. 

Hz több lesz, annul jobb. Üdvözlet.
— Emem Budapest. Legközelebb levél megy. 

Addig is sz öröm ltiiöiő lelkesedésével várjuk szt 
sz igtrt közleményt. A beszélyt cask a jövő szám­
ban fejezhetjük be. Az a bizonvos dolog sikerült.

— — a. N in te hetiük. Ha a körülmények 
kedvesnek legközelebb megtesszük,

— D. K A vers felfogása helyes s a sikerült 
részletek száma nagyobb a gyengébbnél. Érdeme 
tagsdhütatlar.u1 van, de jsvitái nélkül nem közöl­
hető. R mdeíki zésére áll. Mi nem érünk rá corrigálni.

CSONKÁDON.

Elvállal minden, a

könyvnyomdászat körébe vágó munkákat,
úgymint :

diszes számlák, jegyzékek és tudósító levelek, eljegyzési és esketési kártyák, Ízléses meghívók és tárezrendek, étlapok,

városi és községi hivatalos nyomtatványok ;

ÁRJEGYZÉKEK. CIM-, ASZTALI ÉS NÉVJEGYEK GYÁSZLAPOK,
táblás kimutatások, takarékpénztári mérlegek, időszaki és folyóiratok, hírlapok, müvek, diszes kivitelű szalag-aranyozások,

Ipar és kereskedelmi körlevelek, ügyvédi és irodai nyomtatványok, levélpapírok és borítékok cégnyomással,
bALRAGASZOK stb. stb. minden szín és nagyságban gyors, pontos, Ízléses és jutányos áron.

Ugyanitt a

©ÜÜfilli t £

Cl mii társadalmi heti közlöny részére előfizetések elfogadtalak, hirdetések felvétetnek.

Nyomatott a „Ciongrád“ könyvnyomdájában.


